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Alle acht fracties, zoals deze zijn vertegenwoordigd in de gemeenteraad van Woerden, 

constateren dat: 

- er sinds december 2016 een bestuurlijke situatie is ontstaan, waardoor het college op 
voorhand niet kan rekenen op een meerderheid in de gemeenteraad, 

spreken uit: 

- dat de gemeente Woerden erbij gebaat is dat er de resterende bestuursperiode een 
stabiel gemeentebestuur is; 
daarvoor gezamenli jk de verantwoordeli jkheid te willen dragen; 
het college uit de burgemeester en de vier zittende wethouders te laten bestaan, 

komen het volgende afspraken- en (financiële) beleidskader overeen: 

1. de Programmabegroting 2017 wordt gesteund ten aanzien van het financiële en 
beleidskader, met inachtneming van aanvullende afspraken, zoals die nader ten 
aanzien van de navolgende onderwerpen in dit bestuursakkoord zijn verwoord, 

2. het bestaande beleid wordt voortgezet, er komt geen nieuw beleid en intensivering 
van bestaand beleid. 

A. Bestuurscultuur 
Algemeen 

1. Gezamenlijk bestuur is gebaseerd op vertrouwen onderling. De mate van het 
onderlinge vertrouwen is bepalend voor de bestuurscultuur. Fracties en college 
realiseren zich dat de gewenste bestuurscultuur vooral wordt bereikt door houding en 
gedrag. Onderstaande afspraken kunnen hierin ondersteunend zijn: 

« Er is geen sprake meer van een coalitie en oppositie. 
» Er bestaat geen coalitieakkoord meer. 
» College en fracties voorkomen zoveel als mogelijk "verrassingen". Waar nodig 

wordt tijdig met elkaar contact gezocht. We werken open en transparant. 

2. Zowel college als de fracties zijn verantwoordelijk voor het tijdig "halen en brengen" 
als het gaat om onderwerpen waar de raad waarschijnlijk (sterk) verdeeld is. Het 
college brengt zulke voorstellen of onderwerpen actief in de beeldvormende fase in. 
Ook fracties kunnen (liefst tijdig) voorstellen of onderwerpen initiëren voor een 
beeldvormende bijeenkomst. 

Inwonerparticipatie 
1. De huidige vorm van inwonersparticipatie wordt geëvalueerd. 

2. Bestaande participatievormen (inspraak, bewonersavonden, etc.) kunnen op de 
gebruikelijke wijze worden ingezet. Alvorens met nieuwe participatietrajecten te 
starten, voeren raad en college een gesprek over de rollen die raad, college en 
participanten daarbij hebben. 

B. Woonbeleid 
Het ingezette beleid inzake de (versnelde) huisvesting van statushouders wordt 
voortgezet. Het raadsbesluit van 26 januari 2017 is daarbij het uitgangspunt. College en 
fracties spreken daarbij af, indien zij daartoe aanleiding zien, elkaar tijdig op de hoogte te 
stellen van onoverkomelijke bezwaren bij het voorstel over de definitieve locatiekeuze. 



C. Schuifruimte bedrijventerreinen 
1. Het college en de fracties bevorderen bij de provincie Utrecht om zo spoedig als 

mogelijk schuifruimte voor bedrijventerreinen te realiseren ter grootte van in totaliteit 
6 hectare. Voor de fracties zijn alle daarvoor beoogde locaties, zoals opgenomen in 
het regionaal convenant bedrijventerreinen, bespreekbaar. 

2. Deze bestuursperiode vindt de discussie over de locatiekeuze plaats, de nieuw 
gekozen gemeenteraad neemt de definitieve beslissing. 

D. Verkeersmaatregelen 
Verkeersvisie 

1. Het proces omtrent de totstandkoming van de verkeersvisie blijft ongewijzigd. De 
raad stelt de verkeersvisie vast en houdt daarbij het politieke primaat om een 
afweging te maken over de visie. 

2. De uitwerking van de verkeersvisie in concrete voorstellen wordt altijd adequaat en 
volledig onderbouwd (verkeersmodel, cijfermatige onderbouwing, etc.) als 
afwegingskader voor de raad. 

Algemeen 
1. Alle fracties erkennen dat het van belang is om de discussie over de Westelijke 

Randweg af te ronden. Daartoe spreken zij het volgende af: 

-er komt een breed onderzoek naar de noodzaak van een westeli jke randweg, 
waarbij alle fracties kunnen aangeven welke aspecten voor hen van belang zijn in 
hun afwegingen. Deze aspecten worden meegenomen in het onderzoek. Het doel is 
om zoveel mogelijk objectieve gegevens te verzamelen; 

-een onafhankelijke commissie van experts adviseert de raad bij de opzet van het 
onderzoek, functioneert als begeleidingscommissie tijdens het onderzoek en 
adviseert de raad over het te nemen besluit; het advies zal als zwaarwegend advies 
aan de raad gelden; 

-indien uit het onderzoek blijkt dat een westelijke randweg noodzakelijk is, maakt de 
raad daar met prioriteit geld voor vrij in de begroting. 
Vooruitlopend daarop wordt in de vorm van een reserve in de begroting een 
investeringsfonds grote infrastructurele projecten gevormd. Dit fonds wordt voor het 
eerst gevoed uit het overschot op de jaarrekening 2016; bij de begroting voor 2018 
kunnen hiervoor aanvullende voorstellen worden gedaan. 

2. Het raadsbesluit (en de uitvoering daarvan) van 2 juli 2015 inzake de verbeteringen 
aan de wegenstructuur in Woerden west blijft van kracht. 

E. Crematorium 
1. Het college bereidt een raadsvoorstel voor, zodat de gemeenteraad op korte termijn 

(alsnog) een expliciet besluit kan nemen over de wenseli jkheid van de vestiging van 
een crematorium binnen de gemeente Woerden. 

2. De bestemmingsplanprocedure inzake de vestiging van een crematorium op 
begraafplaats Rijnhof (Geestdorp) wordt voortgezet. Indien de zienswijzenrapportage 
daartoe aanleiding geeft, is de gemeenteraad bereid de locatie voor de vestiging van 
een crematorium te heroverwegen. In dat geval bereidt het college een voorstel voor 
waarin een aantal varianten/locaties zijn opgenomen. De raad neemt vervolgens een 
besluit over de locatie en stelt de overige relevante kaders vast. 



Het college gaat actief op zoek naar een marktpartij om het crematorium te 
exploiteren, met inachtneming van het aangenomen amendement terzake bij de 
begrotingsbehandeling 2017. 

F. Bodemdaling 
Het college legt de raad een voorstel voor over de aanpak van de bodemdaling in 
Zegveld m.b.t. de "Slotenbuurt", waarin onder meer inzicht wordt gegeven in de 
afweging (voor- en nadelen en financiële consequenties) van alle mogelijke scenario's. 

G. Sociaal Domein 
De volgende procesafspraak wordt gemaakt, met daarbij als algemeen inhoudelijk 
uitgangspunten: 
"Mensen eerst". 
"Eén gezin, één plan, één regisseur, één budget". 

1. Er komt een werkconferentie "Sturing en Monitoring Sociaal Domein", bestaande uit: 
» Fractiewoordvoerders sociaal domein 
» Beide portefeuillehouders 
» Adviseurs ambtelijke organisatie (directie, programmamanagers, 

beleidsadviseurs) 
» Adviseur griffie 

2. De werkconferentie heeft onder meer als taak: 
« Een format op te stellen t.b.v. een adequate sturing, monitoring en 

verantwoording op het gehele Sociaal Domein door de raad voor de komende 
jaren 

» Het inhoudelijke kader te bepalen m.b.t. de uitvoering van de begroting 2017 
» De inhoudelijke en financiële uitgangspunten te formuleren t.b.v. de begroting 

2018 

3. Onder andere de navolgende onderdelen worden in het hier boven geformuleerde 
kader betrokken. "Er gaat in het Sociaal Domein veel goed, maar...": 

« Meer inzicht in budgetten en financiële stromen in het Sociaal Domein 
» Omgang met (structurele) over- en onderschrijdingen en de reserve Sociaal 

Domein 
» Borging van door de raad genomen besluiten (inclusief moties en 

amendementen) I verantwoording door college richting raad 
« Inzicht in de effecten en uitdagingen van de gewenste transformatie 
« O-meting I startpuntbepaling I inzicht bestaand beleid 
« Actualisering Integraal Beleidsplan Sociaal Domein 

4. De werkconferentie komt periodiek bijeen tot aan de oplevering van een concept voor 
programma 3 Sociaal Domein van de Programmabegroting 2018. Het is de 
verantwoordeli jkheid van alle deelnemers om te voorkomen dat er "rolverwarring" 
ontstaat. Raadsleden, collegeleden en medewerkers uit de werkorganisatie hebben 
elk een eigen rol in dit overleg, passend bij hun rol in het lokale bestuur. Deze worden 
helder benoemd. 



H. Economische zaken 
Kloppende Binnenstad, Horeca en Supermarktstructuur 

1. De actualisering van de nota Kloppende Binnenstad, de visie op de 
supermarktstructuur en de visie op de horeca worden in 2017 opgesteld en via een 
integraal voorstel aan de raad aangeboden. De raad bespreekt deze drie 
beleidsvisies in samenhang, om tot een integrale afweging en definitief besluit te 
komen. 

2. Hiervoor stelt de raad een budget beschikbaar. 

I. Financiën 
De volgende procesafspraken worden gemaakt met betrekking tot het opstellen van de 
begroting 2018. Het betreft een algemene houding t.a.v. de begrotingsdiscipline. 

1. Indien er een (dreigend) tekort is om de begroting 2018 sluitend te krijgen, worden de 
volgende maatregelen in de genoemde volgorde gehanteerd: 
a. het nemen van financieel-technische maatregelen; 
b. dezelfde beleidsdoelstellingen voor minder geld realiseren; 
c. bestaand beleid heroverwegen; 
d. verhoging van de OZB. 

2. Indien de begroting financiële ruimte biedt, dan wordt het overschot toegevoegd aan 
de Algemene Reserve. 

J . Investeringen ambtelijke organisatie 
Duidelijk moet worden of met de geformuleerde toekomstbeelden er een kwalitatief 
goede, toekomstbestendige en een deskundige ambtelijke organisatie gerealiseerd 
wordt. 

De raad hecht aan een kwalitatief goede en toekomstbestendige ambtelijke organisatie. 
De raad wenst inzicht in de voortgang van de ontwikkeling van de ambtelijke organisatie 
te krijgen, mede naar aanleiding van de recente investeringen. Er worden daartoe met 
vaste regelmaat informatiebijeenkomsten georganiseerd (met het karakter van 
gesprek/dialoog), waarin de portefeuillehouder en de gemeentesecretaris/algemeen 
directeur met de raad in gesprek gaan over de stand van zaken en voortgang van de 
ontwikkelingen op weg naar het beoogde eindresultaat. Hiertoe zal de raad een aantal 
parameters formuleren. 

De raad besluit de Rekenkamercommissie te vragen een onderzoek te doen of de 
geformuleerde toekomstbeelden worden gerealiseerd. 



Ondertekend in de raadsvergadering van 23 februari 2017 door: 

Arjan Noorthoek, fractievoorzitter CDA 

eerd Jan Hoogęveen, fractievoorzitter D66 

, fn evoorzitter Inwonersbelangen 

J 
-~~ 

1) 

Marieke van Noort, fractievoorzitter Progressief Woerden 

Simoti-Bxouwer, fractievoorzitter CU/SGP 

Jaap van der Does, fractievoorzitter LijstvanderDoes 

Stefan van Hameren, fractievoorzitter W D 

erden Elias Bom, fractievoorzitter ST 



Reactie van de fracties op het Bestuursakkoord 2017, zoals uitgesproken in 
de raadsvergadering van donderdag 23 februari 2017. 

De heer A. Noorthoek, CDA: 
Woerden 

Voorzitter, de gemeenteraad van Woerden heeft vandaag een uniek bestuursakkoord 
gesloten, waaraan alle partijen deelnemen. Er zijn op hoofdlijnen afspraken gemaakt 
voor de 12 maanden tot aan de gemeenteraadsverkiezingen. De 4 overgebleven 
wethouders worden met de uitvoering belast. Met het bestuursakkoord nemen alle 
partijen gelijkmatig verantwoordelijkheid voor de bestuurlijke continuïteit van het 
gemeentebestuur. 

De afgelopen periode is een onrustig periode geweest om verschillende redenen; we 
vinden het belangrijk dat er nu een stabiel bestuursjaar komt waarin we samen kunnen 
werken aan de zaken die ten goede komen aan onze inwoners, en open en transparant 
werken zijn daarbij voor ons de kernwoorden.Voorzitter, in het bestuursakkoord zijn op 
hoofdlijnen afspraken gemaakt. Dat is duidelijk een geven en nemen geweest van alle 
partijen en dat kan hier en daar gevoelig zijn. Wij hebben oog voor die gevoeligheden. In 
hoofdlijnen is het CDA tevreden met de gemaakte afspraken; een aantal voor het CDA 
belangrijke afspraken willen we hier noemen. 

1. De westelijke randwegbrug staat weer op de politieke agenda: er komt een breed 
onderzoek naar nut en noodzaak van deze verkeersmaatregel voor Woerden-west, er 
wordt een fonds gecreëerd om te sparen voor de aanleg ervan, en we willen bij dezen 
aangetekend hebben dat wij tégen het genoemde voorstel hebben gestemd over de 
verkeersmaatregelen Woerden-West van juli 2015, dat blijft ons standpunt. 

2. We hebben besproken concreet in actie te komen in het vinden van schuifruimte voor 
ondernemers, en de binnenstad laten we nog meer kloppen. Bezwaren van 
omwonenden tegen het geplande crematorium op Rijnhof worden serieus genomen. 
Mochten de bezwaren blijven staan, kan de raad besluiten te zoeken naar een 
alternatieve locatie. 

3. De versnelling van woningbouw, voor woningzoekenden op de wachtlijst en de 
statushouders, wordt onverminderd voortgezet. Dat is belangrijk. 

4. Er komt een raadswerkconferentie om te sturen op het sociaal domein: bij al deze 
besprekingen is de doelstelling dat we samen keuzes kunnen maken. Al dit werk moet 
gedaan worden door onze medewerkers, die het in een krachtige organisatie nog beter 
kunnen, en beter tot hun recht komen. Daarom willen wij, ter ondersteuning, een 
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onderzoek naar de kwaliteit in de ambtelijke organisatie. 

Al met al, vol goede moed, zullen wij straks onze handtekening zetten onder dit akkoord, 
wat we misschien wel "het Woerdense model" mogen gaan noemen. 

Tot slot een dankwoord aan de heer Roland van Schelven - ik durf de bewering wel aan 
dat de kans van slagen echt kleiner was geweest zonder onze gespreksleider Roland 
van Schelven. Roland, bedankt. Je lardeerde regelmatig de samenvatting met een 
anekdote, soms zelfs 2 anekdotes, maar kon daarin heel direct zijn en schroomde zeker 
niet als je het niet eens was met iemand of als je zoiets had van '"nou, meen je dit nou 
echt?", om iemand echt pittig terecht te wijzen. Je was steeds op zoek naar 
overeenkomsten en verbinding en dat deed je door steeds weer met rake 
tekstvoorstellen te komen. Het resultaat ligt nu in ons midden. Bedankt. 
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De heer H.J. Hooqeveen, D66: D66 

Dank u, voorzitter. Er is een akkoord en dat betekent dat partijen elkaar hebben 
gevonden, gezegd hebben: "Ja, wij willen nog wel die bestuurlijke verantwoordelijkheid 
dragen en een wethouder leveren, maar niet onder alle voorwaarden. Wij willen dat wel 
steunen, maar daar hebben wij ook onze voorwaarden bij." 

We hebben elkaar gevonden en dat is goed nieuws voor onze inwoners, want dat levert 
die bestuurlijke stabiliteit op, tot aan 2018, die wij allemaal wensten. Dat is, de heer 
Noorthoek zei het al, in hoge mate te danken aan de leiding van de heer Van Schelven 
en natuurlijk onze griffier, ook dank aan hem. 

Het is heel snel gegaan, eigenlijk, dus complimenten daarvoor. Die snelheid was ook 
nodig - in de eerste bijeenkomst liet de heer Van Schelven weten: eigenlijk heb je 
effectief 9 bestuurlijke maanden met elkaar door te maken. Een week later noemde hij 8 
maanden, dus ik dacht: "We moeten nu echt opschieten, anders zijn we al bij die 
verkiezingen." 

Dat is gelukt, en het is een akkoord waar D66 van harte mee instemt omdat we hiermee 
bestuurlijke stabiliteit bieden aan onze inwoners; omdat we raadsbreed samenwerking 
bekrachtigen en daarmee voortborduren op de bestuurscultuur die we de afgelopen 
jaren hebben ingezet, en die versterking nodig had; en ook omdat we op dat ene in het 
oog springende punt, de westelijke randweg, van een crisis een kans hebben gemaakt 
om naar een gedragen uitkomst te komen in de toekomst, wat die uitkomst ook zal zijn. 

Voorzitter, ik voel niet de behoefte om heel erg in te gaan op de individuele punten: we 
hebben allemaal wat moeten geven en wat kunnen nemen, maar voor een groot deel 
kunnen wij het beleid voortzetten op wat is ingezet, en het wordt verscherpt en 
verstevigd door de inbreng van onze nieuwe partners. Daar ben ik blij mee. 

Uiteraard spreekt uit dit akkoord een raadsbreed vertrouwen in het college, ook dat is 
mooi om vast te stellen. In de wetenschap dat dit akkoord papier is en dat we die 
bestuurlijke stabiliteit, die we allemaal willen, alleen bereiken als we handelen naar de 
letter én de geest van dit akkoord, zet ik namens de D66-fractie straks van harte mijn 
handtekening. 
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De heer H. van Assem, Inwonersbelanqen: Inwonersbelangen 
laat ow stem horewr 

Dank u wel, voorzitter. U begrijpt al dat het, na 3 jaar keihard oppositie voeren, toch een 
heel ander gevoel is wanneer je met alle fracties om de tafel zit om te kijken hoe je de 
komende 12 maanden Woerden bestuurbaar houdt. Dat is in goed gesprek met elkaar 
tot stand gekomen; we hebben daar ook de nodige degens met elkaar gekruist, want er 
waren toch wel wat heikele punten waar we met elkaar uit zouden moeten komen. Het 
gaat er wel om dat we stabiel zijn, dat de 4 zittende wethouders blijven zitten tot einde 
periode, want we hebben er al te veel verloren en Woerden kan dat niet aan. 

Als je kijkt naar de afgelopen tijd en ook naar de toekomst toe, is duidelijk dat er een 
vertrouwen zou moeten komen. Dat vertrouwen hebben we nu met elkaar, dat 
bevestigen we straks in het akkoord, maar daar moet ook nog hard aan gewerkt worden, 
want ieder vogeltje zingt zoals het gebekt is. Dat zal de komende tijd zeker nog spelen. 
We hebben vanavond ook nog even bij elkaar gezeten om elkaar vanavond niet te 
verrassen, en als we de komende periode op die manier met elkaar omgaan is dat zeker 
een goede stap. 

Ik dank uiteraard Roland: soms zeer krachtig en verrassend met oplossingen uit de bus 
komend. Dank daarvoor. Wij hebben, als het gaat om het verkeer en die uitwerking die 
genoemd is onder punt 2, het besluit van 2 juli 2015, hetzelfde standpunt als het CDA: 
dat besluit is genomen, wij zijn er niet mee akkoord gegaan en we blijven daar ook 
achter staan. Het is voor ons heel moeilijk om die stap te maken, maar we begrijpen dat 
de begroting van dit jaar ook voortgekomen is uit een oude situatie; we begrijpen da t j e 
niet alles kan veranderen en moet zorgen da t je ook bestuurlijke continuïteit houdt. Daar 
hebben we wel een flinke adem moeten laten, want we hadden uiteindelijk ook nog 
ergens een tegenbegroting liggen. 

Er ligt nu een akkoord: wij gaan daar ook mee akkoord en we zien met elkaar de 
toekomst tegemoet. Ik denk dat we er met elkaar, als we elkaar in de ogen blijven kijken, 
uit zullen komen. En wij gaan uiteraard ook ondertekenen. 
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Mevrouw M. van Noor ţ Progressief Woerden: 

Dank u wel, voorzitter. Een bijzonder onderwerp tijdens een bijzondere 
raadsvergadering. Bijzonder omdat wij vandaag dit bestuursakkoord bespreken, met 
afspraken tussen alle partijen. Het gaat over hoe we constructief gaan samenwerken. 
Ook bijzonder is het omdat wij, voor een aantal dossiers, hebben afgesproken hoe wij, 
op basis van geobjectiveerde informatie het debat aangaan en tot besluitvorming gaan 
komen. Samenwerken aan goede besluiten voor Woerden, dat is winst voor onze 
samenleving, denken wij. Er zijn best een paar dossiers die dergelijke objectivering 
kunnen gebruiken: ik denk aan het sociaal domein, de ambtelijke organisatie, maar ook 
aan bodemdaling, verkeersmaatregelen en supermarkten en de binnenstad. Ik pikte er 
zomaar een paar uit, maar het zijn allemaal onderwerpen waarop we gaan objectiveren. 

Het meest in het oog springende onderwerp is natuurlijk het verkeer, en in het bijzonder 
de westelijke randweg. Al jaren is er discussie in Woerden over de toegevoegde waarde 
van deze weg en ook een typisch voorbeeld van een discussie waarin objectiviteit soms 
ver te zoeken was. Verschillende partijen in deze raad wekten de indruk dat er eigenlijk 
geen nadelen aan de weg kleven en dat het een kwestie is van ja zeggen, dat dan 
zonder pijn allerlei verkeersproblemen opgelost zouden zijn. 

Dat is natuurlijk niet zo. Wij waren overtuigd van de behoorlijke nadelen aan zo'n weg, 
niet in de laatste plaats de enorme kosten die ermee gemoeid zijn, overeenkomend met 
bijna 15

0

7o OZB-verhoging. Er zijn meer nadelen te bedenken, maar het mag duidelijk 
zijn dat het belang van een open Groene Hart voor Progressief Woerden zeer belangrijk 
blijft. 

Het mooie is dat we met dit akkoord uiteindelijk, mét onze politieke kleur, al deze 
afwegingen kunnen maken, want wij gaan met elkaar een volledige maatschappelijke 
kosten-batenanalyse uitvoeren en daarmee gaan we het uiteindelijk, met z'n allen, over 
dezelfde feiten hebben. Dat is winst voor de democratie, want in de verkiezingen van 
2018 kunnen we dan allemaal, op basis van dezelfde gegevens, zeggen wat onze 
afwegingen zijn. Wij zullen er met open vizier in gaan. Mocht blijken dat een randweg 
werkelijk de oplossing met het hoogst maatschappelijk rendement voor de matige 
doorstroming in Woerden-west is, dan zullen wij uiteraard ook instemmen met zo'n 
oplossing - het lijkt ons sterk. 

Tot zover verkeer, want er zijn dus meer onderwerpen die meer objectivering krijgen. 
Ook in het sociaal domein, dat altijd wat speciale aandacht krijgt van onze partij, gaan 
we beter monitoren en sturen. Niet alleen op cijfers, maar ook op de gewenste effecten 
van ons beleid. Ook dat is winst. Ook de versnelling van de sociale woningbouw, voor 
Progressief Woerden al jaren een heet hangijzer, gaat onveranderd stevig door. 

Tot slot, voorzitter, wil de fractie van Progressief Woerden vooral laten weten dat we zo 
blij zijn met dit proces, met de belangrijke rol van Roland van Schelven en de 
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ondersteuning van onze Erwin, want het was best even worstelen de laatste dagen. 
Maar de wens om hier gezamenlijk uit te komen, om met alle partijen aan het beste voor 
Woerden te werken, zodat we nu met breed draagvlak deze periode vol gaan maken, 
dat is wat ons betreft de grootste winst van dit akkoord, die ik dan ook graag ga tekenen 
namens Progressief Woerden. 
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De heer J. van der Does, Lijst van der Does: 

Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, ik ben inmiddels 23 jaar raadslid in Woerden, het is 
niet te geloven. Ik heb veel meegemaakt en zien passeren, maar wat vanavond aan de 
orde is, is voor mij ook een novum, na 3 jaar oppositie voeren een keerpunt in de 
verhoudingen. De aanleiding kent u allen, en het laatste jaar vóór de verkiezingen met 
z'n allen de verantwoordelijkheid nemen voor het besturen van deze mooie gemeente. 
Laat ik duidelijk zijn: dat wij meedoen heeft alles te maken met de doelstelling om er een 
politiek stabiel jaar van te maken. Deze mooie gemeente, met al deze mooie inwoners, 
verdient het. 

Voor Lijst van der Does was het wel veel plussen en minnen, daar wind ik geen doekjes 
om. Er staan een aantal zaken op papier en ook veel niet, maar veel zal toch bereikt 
worden door de wil van ons allen om dit jaar, en de verkiezingen, door te komen door 
elkaar te vertrouwen en in de ogen te kijken, elkaar niet te verrassen. Het alternatief had 
geweest om opnieuw een formatie te starten; dat kost maanden, dat kost geld en nog 
meer wethouders op non-actief. 

Zoals ieder akkoord is het een zoektocht geweest voor en door allen. Voor Lijst van der 
Does weegt heel zwaar dat de open zenuw van Woerden, de westelijke randweg, weer 
op de agenda geplaatst wordt. Dit werd hoog tijd, want Woerden moest nu eindelijk eens 
besluiten hoe we de verkeersinfarcten, ik zeg infarcten, willen oplossen; "allemaal de 
fiets pakken" is leuk gezegd, maar we zetten de klok geen honderd jaar terug. Ik heb 
meerdere malen in deze raad de uitspraak gedaan dat ik deze randweg wil openen met 
of zonder rollator - ik hoop zonder. 

Ik noem steeds de westelijke randweg, maar ook in het oosten van Woerden is een 
groot probleem, want ook daar loopt het volkomen vast en ook daar zullen we 
indringend naar moeten kijken, ook m.b.t. het fonds dat vanavond genoemd is. 

Mijn buurman zegt altijd: "Een mooie weg met bloeiende bermen, dan ben ik ook 
tevreden." Dus, mevrouw Van Noort, mooi inzaaien die bermen en dan wordt het toch 
nog wat leuks in dat groene gebied. 

Wij staan niet achter het eerder benoemde raadsbesluit van juli 2015, inzake de 
verbeteringen aan de wegenstructuur in Woerden, en wij hebben tegen gestemd: dat 
komt als een voetnoot bij dit akkoord. 

Ik vind het fijn dat ook rondom het crematorium de lucht wat opgetrokken is: er is veel 
commotie in die buurt en ik denk dat we daar goed afspraken over gemaakt hebben - ik 
hoop dat ook de fractie ChristenUnie/SGP daar goed mee uit de voeten kan. 

Afrondend, voorzitter: Lijst van der Does schuwt het verantwoording nemen niet en zal in 
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2017 krachtig meebesturen. Ik dank de heer Roland van harte voor zijn aimabele manier 
van vergaderen. Het komend jaar zal uitwijzen of wij inderdaad met elkaar omgaan zoals 
nu links en rechts te horen is geweest. Dank voor uw aandacht. 
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De heer S. van Hameren, VVD: 

Dank u wel, voorzitter. Een raadsbreed bestuursakkoord: 8 politieke partijen die samen 
tot afspraken komen om Woerden te besturen. We zien het niet vaak in Nederland en 
het is iets waar we best trots op kunnen zijn. Ik verwacht dat, na de komende landelijke 
verkiezingen, ook in Den Haag een 8-partijencoalitie zomaar nodig kan zijn: misschien 
kunnen ze naar Woerden kijken voor inspiratie. 

Een akkoord waarbij politieke partijen op diverse punten over hun schaduw heen 
stappen in het belang van onze inwoners en voor een stabiel gemeentebestuur; een 
akkoord met afspraken over de begrotingsdiscipline, waar we erg tevreden over zijn; 
waarin we afspraken gemaakt hebben om de discussie over de westelijke randweg 
gezamenlijk en goed onderbouwd te gaan voeren; waarin schuifruimte specifiek en 
terecht aandacht krijgt; waarin monitoring en sturing in het sociaal domein de nodige 
aandacht krijgt. Een specifiek besluit over de wenselijkheid van een crematorium, los 
van de locatie, had bijvoorbeeld voor ons niet nodig geweest, maar geven en nemen 
hoort ook bij een akkoord. 

Grote dank aan Roland van Schelven en zeker ook aan onze griffier, Erwin Geldorp. 

We hebben snel en effectief afspraken kunnen maken, ook op onderwerpen waarbij het 
niet makkelijk was en waarvoor de nodige discussie nodig was. We waarderen ook de 
constructieve samenwerking met andere partijen, ook als het moeilijk was. De W D staat 
met optimisme en vertrouwen achter dit akkoord en draagt daarvoor graag 
verantwoordelijkheid. 
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De heer E. Bom, STERK Woerden: ŚĪĒŘĪQ(Woerder. 

Voorzitter, dank. Voorzitter, toen in het verslag van bevindingen van D66 werd gezegd 
dat STERK Woerden zich afvraagt of een coalitieakkoord, afgesloten voor 4 jaar, nog 
wel werkbaar is in de huidige samenleving, was het antwoord op dat moment natuurlijk 
nee. "Een raadsbreed akkoord zou beter kunnen werken in de toekomst", was de slotzin, 
en nu blijkt dat we zo'n akkoord hebben, dus het zou zomaar kunnen zijn dat dat beter 
zou kunnen werken. In ieder geval alvast dank aan Roland en Erwin, voor jullie 
begeleiding in dit proces, want het is al vaker gezegd: het was vaak toch even zoeken 
naar waar precies de middenweg ligt. 

Dat is ook de kern van het proces dat we hebben doorlopen: het is geven en nemen 
geweest, kijken hoe we kunnen samenwerken en raadsbreed kunnen blijven optrekken, 
want dat is de doelstelling voor de komende periode. Soms over je eigen schaduw heen 
stappen, maar gewoon kijken: hoe kunnen we er samen uitkomen? Dat is wat ons 
betreft ook de winst van deze stap, dat we nu als 8 partijen samenwerken en dat we de 
wat onrustige periode achter ons kunnen laten; dat we helderheid kunnen verschaffen 
naar onze bestuurders, naar onze ambtelijke organisatie en ook naar onze inwoners, 
mensen die toch met verbazing hebben gekeken naar wat er in het stadhuis gaande was 
en nu zien dat de partijen het punt naar het midden toe trekken om hier samen de 
verantwoordelijkheid voor te nemen. 

Voorzitter, de inhoud van het document spreekt voor zich en wij zullen het ook 
ondertekenen, wij kunnen daar volledig achter staan. Ik ga niet in op de inhoud van het 
document, punten en komma's toevoegen, want het spreekt voor zich - het is een 
samenhangend document waar alle partijen achter kunnen staan. Het heeft voor ons nu 
geen toegevoegde waarde om aan details iets meer kleur of gewicht te geven, want ze 
zijn voor ons allemaal even belangrijk. 
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De heer S. Brouwer, ChristenUnie/SGP Christenunie SGP 
Woerden 

Dank voor het laatste woord. Vanuit onze wat bijzondere positie, wil ik graag een aantal 
punten kort aanstippen. 

De ChristenUnie/SGP vindt het moedig dat de raad vanavond unaniem het vertrouwen 
in elkaar uitspreekt. Toen wij in december uit de coalitie stapten, was dat met pijn in het 
hart en vooral met zorgen over de stabiliteit van het stadsbestuur. In januari heeft mijn 
fractie de raad voorgehouden om gezamenlijk de verantwoordelijkheid te nemen. Na 
een proces onder begeleiding van Roland van Schelven ligt er nu een eindresultaat. 

Een bijzonder punt gaat over het crematorium. We willen graag een omissie herstellen, 
namelijk dat de raad expliciet een besluit neemt over de wensen m.b.t. de vestiging van 
een crematorium in Woerden. Dit gelet op het feit dat de wens van onze achterban 
gericht is op begraven i.p.v. cremeren. 

Wat onze fractie betreft, zijn we blij dat er een uitspraak gedaan wordt over de mate van 
het onderlinge vertrouwen die bepalend is voor de bestuurscultuur. In dat vertrouwen zal 
ook onze fractie, ondanks het aftreden van een prima en gewaardeerde wethouder en 
het uit de coalitie terugtreden in december, het bestuursakkoord vanavond 
ondertekenen. Juist om daarmee te onderstrepen dat de ChristenUnie/SGP een stabiel 
gemeentebestuur nastreeft! 
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